



Врз основа на член 50 став 1 точка 16 од Законот за локална самоуправа, ("Сл.весник на република Македонија 5/2002"), одредбите на Законот за спречување на корупција и судирот на интереси (Сл.весник на Република Македонија бр.12/2019), а согласно Извадокот од нацрт-записникот од шеесет и деветата седница на Владата на Република Северна Македонија одржана на ден 11.05.2021 година, Градоначалникот на општина Демир Капија донесе:

Арх.бр.09-597/1
Дата: 27.08.2021 година

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА СПРЕЧУВАЊЕ НА КОРУПЦИЈАТА ЗА 2021 ГОДИНА

Република Северна
Македонија
Општина Демир Капија
ул."11 ти Октомври" 66
Демир Капија
Тел. (043) 364 100
Факс. (043) 364 133
Е-пошта: opstinadk@yahoo.com
www.opstinademirkapija.gov.mk

Општи одредби

Со овој план се уредуваат мерките и активностите кои општина Демир Капија треба да ги превземе, како и нивна реализација со цел заложби во борбата за спречување на корупцијата, судирот на интереси и обезбедување повисока доверба кон локалната самоуправа.

Општина Демир Капија ќе креира соодветни политики кои треба да дадат резултати при постигнувањето на целите на овој план.

Листа на поими

Под **корупција**, се подразбира злоупотреба на функцијата, јавното овластување, службената должност или положба за остварување на корист, директно или преку посредник, за себе или за друг.

Поимот **корупција** ги опфаќа и поимите на:

- **пасивна корупција** - намерно делување на службено лице, кое директно или преку посредник, бара или прима корист од каков било вид, за себе или за трето лице, или прифаќа ветување на ваква корист, со цел да делува или да се воздржува од делување во согласност со своите обврски или да ги врши неговите надлежности спротивно на службените обврски и

- **активна корупција** - намерно делување на кое било лице кое директно или преку посредник, ветува или дава корист од каков било вид на службено лице, за него или за трето лице, со цел да делува или да се воздржува од делување во согласност со неговите обврски или да ги врши неговите надлежности спротивно на службените обврски.

Под **судир на интереси** се подразбира состојба во која службеното лице има приватен интерес што влијае или може да влијае врз непристрасното вршење на неговите јавни овластувања или службени должности.

Под поимот **"интегритет"** се подразбира законито, независно, непристрасно, етичко, одговорно и транспарентно вршење на работи со кои службените лица го чуваат својот углед и угледот на институцијата во која се одговорно лице, односно се вработени, ги елиминираат ризиците и ги отстрануваат сомневањата во можноста од настанување и развој на корупција и со тоа обезбедуваат доверба на граѓаните во вршењето на јавните функции и во работата на јавните институции.

Цели на годишниот план за антикорупција

Имајќи во предвид дека корупцијата ги загрозува правата на сите, ги дерогира законите и ја оневозможува правдата, целта на годишниот план е да придонесе пред се обезбедување превенција на појавата на корупцијата во рамките на делокругот на работењето на општина Демир Капија, јакнење на надзорните и контролните механизми, повисока јавна доверба кон работата на



локалната самоуправа, зголемување на интегритетот и транспарентност во сите сектори на општинската администрација.

Со донесувањето на овој план општина Демир Капија се стреми да го изгради потребниот капацитет и поединците во неа, при секојдневното однесување да манифестираат антикорупциски интегритет, што би допринело за отпорност и оспособеност за ефикасно спречување на корупцијата на долгорочни основи. Овој план има за цел афирмирање на принципите на владеење на правото и јасно декларирање нетолеранција кон корупцијата.

Надлежности на општина Демир Капија

Согласно Законот за локална самоуправа предвидените надлежностите на општина Демир Капија се: планирање и уредување на просторот, заштита на животната средина и природата, локален економски развој, комунални дејности, култура, образование, спорт, социјална и детска заштита, здравствена заштита, заштита и спасување, противпожарна заштита и други области.

Бидејќи еден од клучните аспекти во превенција и борба против корупцијата е транспарентно и ефективно работење на општината, особено од аспект на давањето на услугите кон граѓаните, при спроведувањето на своите надлежности општината би се залагала за се поквалитетно, потранспарентно и поефикасно давање на услугите на граѓаните.

При спроведувањето на своите надлежности а заради спречување на корупцијата и судирот на интереси ќе се спроведуваат следниве начела: начело на законитост, интегритет, јавност, заштита и одговорност.

Активности осетливи на корупција и можни ризици

Активности кои се идентификувани како осетливи на корупција при вршењето на надлежностите на општината се:

- финансиското управување и контрола, спроведувањето на јавните набавки и реализација на на договорите за јавни набавки, човечки ресурси пред се постапките за вработување, избори и именувања, реализација на проекти, постапки за издавање лиценци, одобренија, согласности, дозволи..

Можни ризици од корупција при вршењето на своите надлежности се:

- судир на интереси, подароци и спонзорства, лобирање, незаконски барања од претпоставени, непријавување на казниво дело, влијание врз друго лице, поткуп, злоупотреба во вршење работи од јавен интерес и слично.

Предлог мерки за спречување на корупцијата

Изработката на овој план би придонела за детална анализа, која би дала посоодветни показатели за состојбата односно начин на сторување на коруптивните дејствија, мотивот заради кој се појавува корупцијата и сл. Кога ќе се утврдат причините тогаш ќе може да се предвидат и соодветни мерки за спречување на корупцијата.

Со цел успешна борба со корупцијата во сопствените редови, ќе треба да се реализираат следниве мерки за спречување на корупција:

- Почитување на Уставот, законските и подзаконските прописи
- примена на интерните акти за сите области кои се во надлежност на општината
- почитување на антикорупциската политика и политиката на интегритет,
- континуирано следење на извршување на работните задачи на секој вработен,

Арх.бр.09-597/1

Дата: 27.08.2021 година

Република Северна
Македонија
Општина Демир Капија
ул."11 ти Октомври" бб
Демир Капија
Тел. (043) 364 100
Факс. (043) 364 133
Е-пошта: opstinadk@yahoo.com
www.opstinademirkapija.gov.mk



ОПШТИНА ДЕМИР КАПИЈА

ГРАДОНАЧАЛНИК

Архивски знак: _____
Рок на чување: _____
201_ година
Потпис: _____

Арх.бр.09-597/1
Дата: 27.08.2021 година

Република Северна
Македонија
Општина Демир Капија
ул. "11ти Октомври" бб
Демир Капија
Тел. (043) 364 100
Факс. (043) 364 133
Е-пошта: opstinadk@yahoo.com
www.opstinademirkapija.gov.mk

- анализа на ризиците од корупција а посебно **определување индикатори за алармирање за ризик од корупција на ниво на постапки за јавни набавки,**
- обезбедување транспарентност и отчетност при работењето како најефикасно оружје во борбата против корупцијата (објавување финансиски извештаи, ревизорски извештаи, имотна состојба на функционери, отворена комуникација со јавноста и сл.)
- овозможување слободен пристап на информации од јавен карактер,
- зголемување на нивото на одговорност и волја за борба против корупцијата, односно зголемување на свеста кај вработените за конкретните ризици кои ги носи корупцијата,
- почитување на финансиската дисциплина,
- практика на обезбедување континуирана едукација на вработените, односно спроведување на антикорупциска едукација,
- овозможување пријавување а со тоа и заштита на пријавувачите на корупција и поттикнување на вработените да пријават коруптивно, незаконско однесување,
- контрола и надзор при спроведувањето на јавните набавки и нивната реализација за нулта корупција во јавните набавки (имплементација на интерни процедури за спроведување на постапките за јавни набавки, спроведувањето на постапките, реализација на договорите)
- Превземања конкретни мерки за дознавање на казнивото дело и обезбедување на докази за тие наводи.
- Покренување соодветна постапка против вработен кој не постапува согласно законските обврски.

Со спроведување на предложените мерки во овој план сметаме дека ќе се постигне целта-спречување на корупцијата во локалната самоуправа и ќе се подигне свеста за штетните последици од коруптивното постапување.

Преодни и завршни одредби

Останатите права и обврски за спроведување на овој план ќе се регулираат со правните прописи кои ја регулираат областа на корупцијата.

Овој план влегува во сила со денот на неговото донесување и ќе се објави на веб страната на општина Демир Капија.



Лазар Метров

Изготвил: Н.Атанасова
Контролирал: Ј.Гацева
Одобрил: Б.Ставров

